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2003:98 Interpellation av Mikael Söderlund (m) om 

barnomsorgsgarantin och ökade barngrupper i 
förskolan 

 
 
I valrörelsen 2002 lovade socialdemokraterna att minska barngrupperna i 
förskolan med bibehållen personaltäthet med i genomsnitt två barn. Nu visar 
ny statistik från stadsdelarna att det löftet inte bara är långt ifrån uppfyllt. 
Utvecklingen går dessutom åt fel håll. Inför våren rapporterar flera stadsdelar 
att de inte ens kommer att kunna leva upp till barnomsorgsgarantin.  
 Stockholms stad ska ta emot tusen fler barn per år fram till år 2005. Det 
kommer att ställa stora krav på ett ökat antal förskoleplatser och nya lokaler. 
De nya avdelningar som öppnats sedan årsskiftet går i stort sett åt till att ge 
plats åt det ökade antalet barn. 1 000 fler barn per år de närmaste 5 åren 
kommer dessutom att kräva mer än 200 nya medarbetare per år.  
 Till detta kommer att socialdemokraternas löfte om att minska 
barngrupperna ställer ökade krav på såväl ytterligare lokaler som rekrytering 
av över 800 nya medarbetare. Totalt är det nära 2 000 fler medarbetare som 
kommer krävas i förskolan och då är inte de som går i pension eller av andra 
skäl slutar medräknade i rekryteringsbehovet. Redan idag råder det svårigheter 
att rekrytera personal – inte minst förskollärare. 
 Men än ett år har nu gått sedan den socialdemokratiska majoriteten 
tillträdde i Stadshuset. Men ännu har de inte presenterat någon konkret plan för 
när och hur deras löften om minskade barngrupper ska uppfyllas. 
 Med anledning av ovanstående vill jag fråga ansvarigt borgarråd följande: 

1. Vad är Ditt svar till de besvikna föräldrar som tvärtemot Dina vallöften 
möter en förskola där barngrupperna på många håll ökar? 

2. Vad är Ditt svar till de föräldrar som trodde på dina vallöften men nu 
upptäcker att staden inte ens förmår att leva upp till 
barnomsorgsgarantin? 

3. När kommer staden att kunna leva upp till barnomsorgsgarantin? 
4. Står Du fast vid ditt löfte om att barngrupperna i förskolan ska minska 

med i genomsnitt två barn per grupp med bibehållen personaltäthet? 
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5. När avser Du att presentera en tidtabell med konkreta delmål för de 
minskade barngrupperna? 

6. Anser Du nu att den kriskommission för förskolan som jag föreslog 
redan i februari 2003 nu kan vara berättigad? Om inte, hur länge måste 
Ditt vallöfte förbli ouppfyllt innan Du anser att en kriskommission är 
berättigad? 

 
Stockholm den 24 november 2003 
 

Mikael Söderlund 
 


